

济宁警方集中百天“打防控”

公布今年以来打击成果,一个月破获各类刑事案件813起



警车在街面巡逻,“打防控”体系更严密。 黄广华 摄 (资料片)

本报济宁1月26日讯(记者 黄广华 通讯员 英芯莊) 26日上午,济宁市公安局召开新闻发布会,当地警方即日起启动了为期100天的“打防控”冬春季行动。同时还公布了近一个月以来打击犯罪的成果。在不到一个月的时间内全市共破获各类刑事案件813起,抓获犯罪嫌疑人363名,打掉团伙39个,追缴赃款赃物合计130.5万元。

济宁市公安局党委副书记、副局长赵长海介绍,这次行动,重点打击杀人、爆炸、绑架等严重暴力犯罪;入室盗窃,盗窃机动车、电动车、大牲畜和农机具,抢劫、抢夺等多发性侵财犯罪;影响发展环境的黑恶势力和各类霸痞;各类流窜犯罪和在逃人员。

重点整治“两站”、学校、铁路、公路沿线及大型企业周边地区;犯

罪人员易于藏身、涉足的城中村、城郊接合部和中小旅馆、洗浴、网吧、娱乐场所、出租房屋等重点场所;容易滋生黑恶霸痞的批发市场、物流运输、建筑工程、征地拆迁、矿产开发等重点领域及重点村庄、社区;各类二手手机、二手笔记本电脑、二手车交易市场、小屠宰场、废旧物品收购业、机动车修理业、金银首饰加工业、典当业等易于销赃的重点行业。

济宁警方公布了多例比较有代表性的案件,现向社会公布如下:

1.市中区持刀持枪抢劫案:

2010年12月28日,济宁医学院的一位老师带着一位叫王成(化名)的学生来到派出所报案,称该学生27日凌晨在其租住的房子内遭4名不明身份的人入室抢劫,并且4人持刀持枪。2010年12月31日凌晨,经过多天的蹲点守候,民警将4名犯罪嫌疑人冯某、王某、孙某、王某某抓获归案。经审讯,自2010年10月份以来,该4人先后窜至市中区、任城区等地,交叉结伙,持钢珠仿真枪、砍刀抢劫作案10余起,涉案总价值近10万元。

2.金乡骑无牌摩托抢劫案:

抓获犯罪嫌疑人井家龙、郭耀壮、曹正举、韩腾。2010年10月份以来,该4人以交叉结伙的方式,驾驶摩托车先后窜至金乡、菏泽、兖州等地抢夺妇女耳环、皮包,作案50余起,抢夺耳环40余对,抢夺现金4万余元及皮包、手机等物品一宗。

3.兖州入室盗抢案:

抓获犯罪嫌疑人肖敬龙、王永春、肖兴。经查,2010年11月份以来,该三人伙同王加利(在逃)驾驶一辆黑色现代轿车先后窜至兖州市兴隆庄镇、大安镇、新兖镇以及邹城、曲阜等地,盗窃、抢劫作案100余起,盗抢现金、电脑、电视、首饰、照相机等贵重物品一宗,涉案价值60余万元。

4.汶上拦路抢劫案:

自2010年11月份以来,警方不断接到发生在该县郭仓镇、白石镇、杨店乡等地发生拦路抢劫的警情,且为团伙作案。报案者多为货车司机,案发地都在乡村公路上。根据受害人提供线索,该团伙为4名20多岁的年轻男子,驾驶一黑一灰两辆吉利金刚轿车堵截货车,手持棍棒威逼司机拿钱,如有反抗就砸车打人。受害者称,因两辆车的牌照都被牛皮纸糊着,看不见车牌号,劫匪得手后迅速

逃窜。据民警介绍,受害者多者被抢6千余元,少则几百元。10日下午,成功打掉了该抢劫团伙。审讯得知,自2010年11月起,该团伙在两个月内先后作案20余起,涉案价值10万余元。

5.鱼台打洞入室盗窃案:

2010年10月份以来,警方不断接到群众报警,称家中的羊、农用三轮车被盗,且经常有受害人家里的墙被打洞。通过警方的摸排侦查,发现三名江苏徐州丰县籍的男子,经常驾驶一辆面包车尾随放羊的村民。17日11时许,十名民警在鱼台、金乡两县交界处一加油站将正在加油的三名犯罪嫌疑人围捕。据犯罪嫌疑人供述,三人经常流窜在鱼台、金乡、丰县、沛县一带作案。看准居民家羊圈位置,晚上以在墙上打洞的方式盗窃牲畜。

本报记者 黄广华

本报通讯员 英芯莊